

平燃公司免费提供车辆 甘家黄梨运抵鹰城 爱心人士争先购买 黄梨已基本售罄

□记者 丁进阳

本报讯 昨天,看到本报刊登的叶县廉村镇穆寨村村民甘东亚身患血癌急需梨治病报道后,平燃公司主动免费出车帮甘家拉梨,并订购50箱。爱心黄梨刚运抵市区就被抢购一空。

昨天上午,记者随我市爱心人士再次来到甘家拉梨,甘东亚和妻子在市第一人民医院接受治疗,他的父母在家照看三胞胎。在甘家拉了200箱黄梨后,下午3点,运梨车抵达市区。70箱爱心黄梨在一鼎鲜酒店员工的帮助下卸在了酒店门口。一位顾客刚走出酒店,当场往自己车上装了4箱。一位骑电动车的市民经过,“看晚报了,这一家可真不容易,我买一箱。”他掏出50元钱,把梨往车上一放就走。一鼎鲜经理段华玲说:“我们另外还订了100箱,明天再去拉,这些先义卖。”

随后,当爱心梨车抵达中信银行平顶山分行时,他们的员工早已在那里等候。领导、员工一起上,130箱梨一会儿就卸完了。

昨天上午,在记者赶往甘家的途中,河南中豫汽车贸易有限公司通过本报热线与记者取得了联系,表示要订购100箱黄梨。下午,该



自家的黄梨卖出去了,甘东亚父亲的脸上露出了久违的笑容。本报记者 彭程 摄

公司市场经理赵思宇又携本公司员工买了鲜花、礼品来到甘东亚的病房看望,并将5000元的订购金递到了甘东亚妻子手中。赵思宇

告诉记者:“下一步,我们会将买来的梨免费送出去,再帮助其他的困难人群。”

昨天,还有不少市民与记者联

系,表示想要买爱心梨。甘东亚父亲说,他估算了一下,家里的黄梨大概还能封装200箱。这样,甘家的黄梨基本售完。

我市多家单位 鹰城广场宣传《宪法》

□记者 王春霞

本报讯 昨天是首个国家宪法日,也是全国法制宣传日,今年的主题是:弘扬宪法精神,建设法治中国。昨天上午,我市各单位在鹰城广场举行宣传活动,向群众普及宪法知识,宣传宪法精神。

《宪法》是我国的根本大法,我国现行《宪法》是1982年制定的,从颁布到现在已经经历了30多年,进行过四次重要修改。党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》提出将每年12月4日定为国家宪法日。十二届全国人大常委会第十一次会议表决通过决定,将12月4日设立为国家宪法日。

昨天上午,记者在宣传现场看到,市直各单位、大中型企业、大中专院校等纷纷设立咨询台,摆放宣传板,向群众发放宣传资料。各单位除重点宣传《宪法》之外,还宣传与本单位职能相关的法律法规。

不是所有小动物都适合放生 这是鳄鱼龟,放生会破坏生态平衡

□记者 牛超/文 张鹏/图

本报讯 昨天上午,在市河滨公园动物园,在市林业局野生动植物保护科、市森林公安局工作人员的见证下,市民冉国语将两只鳄鱼龟(右图)交给动物园的工作人员,请他们圈养起来,“展示给更多的市民观看,提醒他们要分清外来物种,莫好心办坏事”。

冉国语今年67岁,家住市区南环路与光明路交叉口附近的圣宝湾小区。据其介绍,12月2日下午,他和女儿路过凌云路与建设路交叉口附近时,“见到一男子提着两只龟,说是从附近的河沟里挖出来的,准备拿到饭店卖掉”。见龟的个头不小,冉先生的女儿起了恻隐之心,“都长这么大了,还是放生了好”。当时,男子要价1500元,经过讨价还价,冉先生和女儿以1200元的价格买下。

“回家后,我觉得这龟的样子很

奇怪,以前没见过,想请专家鉴定一下。”冉先生拨打了市林业局野生动植物保护科的电话,科长李艳叶经过辨别确认,这两只龟属于外来物种鳄鱼龟,极具攻击性,而且很容易破坏当地的生态平衡。得知这一结果,冉先生将鳄鱼龟送到市河滨公园动物园。“供市民参观,提高识别龟的能力,以防以后大家像我一样好心差点办坏事。”冉先生说。

昨天上午,记者在市河滨公园动物园看到了这两只鳄鱼龟,长长的尾巴,背上有着类似鳄鱼鳞状的背甲。“鳄鱼龟如果被放入江河,会导致本地物种受到侵害,甚至导致本地生态系统失衡,原有的鱼类和龟类将大幅减少。”李艳叶提醒市民,鳄鱼龟不是保护动物,由于其繁殖速度极快加上味道鲜美,近年来被一些养殖专业户引进用作食材养殖,“市民爱护野生动物值得鼓励,但不要随便相信市场上销售的动物是野生的,也不要随意放生”。



【相关链接】

鳄鱼,民间称为鳄鱼龟,是现存最古老的爬行动物,世界最大的淡水龟之一,有淡水动物王者之称,分为两大类,俗称大鳄与小鳄。大鳄又名真鳄龟(产自北

美洲美国东南部),小鳄又名拟鳄龟,有四个亚种。鳄鱼体形大且攻击性强,除了短吻鳄较少有天敌,曾因人类的猎杀失去栖息地,被世界自然保护联盟列为易危物种。后因其观赏价值高,适应性强,深受国内龟类爱好者青睐。

汝州市小学门口热卖“信号枪” 能打出十多米远还会爆炸 存在安全引患

□记者 樊建伟

本报讯 近日,汝州市一些小学附近的商店里销售着一种名为“信号枪”的塑料手枪,因该枪能打出10多米远的火花,且带有类似鞭炮

的爆炸声,存在安全隐患。

12月3日下午1时许,记者来到汝州市实验小学时,已有不少学生。就在记者准备采访时,耳边突然传来零星的鞭炮声,只见校门西侧几名小学生正在玩塑料手枪,其

中一名小学生拿着塑料手枪朝天空打去,一个耀眼的火花带着哨音从枪管冲出,火花飞至五六米高后发生爆炸,点点火星落向地面。一名小学生说,塑料手枪名叫“信号枪”,是在学校门口的小卖部买的。

随后,记者走访了实验小学和汝州市逸夫小学门前的多家小卖部,发现几乎所有小卖部都有此类“信号枪”出售,两元一把,子弹每板为15元,18发,且形状与真子弹相似。其中一小卖部老板称,这种

“信号枪”销量很好。

为了解“信号枪”的威力,记者买了一把手枪和一板子弹。试验中,记者持枪以平行角度多次射击后,火花从枪管中射出的最远距离有10多米,且火花无论是落在地面上、触碰物体还是在半空中都会发生爆炸。

昨天上午,记者就此事致电汝州市工商局办公室,该局一工作人员称,他们已经安排工作人员前去详细调查。



法制宣传日里说法律

昨天是全国法制宣传日,在新华区中兴路街道联盟路社区,来自平顶山学院的青年志愿者和社区工作人员在向居民讲解《民法》《老年人权益保障法》《妇女儿童权益保障法》等法律。

本报记者 李英平 摄

市公安局爱心志愿组 走进鲁山送温暖

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 “谢谢叔叔阿姨,谢谢你们。”窗外天寒地冻,但是鲁山县赵村镇三道庵村小学教室里却涌动着着一股暖流。昨天上午,市公安局爱心志愿组民警来到鲁山县赵村镇,为三道庵村的贫困小学生送去了学习生活用品。

当天上午,爱心车辆首站来到鲁山县赵村镇三道庵村小学。这个学校大多是留守儿童,家境贫寒。教室里,孩子们正在上课,他们衣服单薄,小手和耳朵冻得通红。爱心民警为孩子们穿上了带来的棉衣,并分发了学习用品。爱心志愿组还探访了4户特困家庭,为他们送去了棉袄、棉被、大米、食用油等生活用品。

据介绍,市公安局爱心志愿组于2013年10月成立,此次捐助是其第三次走进鲁山山区。